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PAUTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 02/09/2024 
 

Secretário: 
 

Em discussão e votação o VETO TOTAL N. 016/2024, capeado pela Mensagem n.º 
045/2024, ao PROJETO DE LEI N. 545/2021, de autoria do Vereador DIEGO 
AFONSO, que “DISPÕE sobre o apoio e a inserção das pessoas com deficiência 
auditiva e visual em eventos esportivos e culturais oficiais da cidade de Manaus”. 

 

{Parecer da 2ª Comissão CONTRÁRIO ao Veto} 

Presidente:  

Em discussão única. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Veto mantido. (ou Veto rejeitado) 

 

 

 

Secretário: 
 

Em discussão e votação o VETO TOTAL N. 018/2024, capeado pela Mensagem n.º 
053/2024, ao PROJETO DE LEI N. 406/2021, de autoria do Vereador WILLIAM 
ALEMÃO, que “INSTITUI no município de Manaus o Programa Bairro 
Empreendedor”. 

 

{Parecer da 2ª Comissão FAVORÁVEL ao Veto} 

Presidente:  

Em discussão única. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Veto mantido. (ou Veto rejeitado) 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o VETO TOTAL N. 019/2024, capeado pela Mensagem n.º 
054/2024, ao PROJETO DE LEI N. 350/2023, de autoria do Vereador JOÃO 
CARLOS, que “INSTITUI o Protocolo de Prevenção à Violência nas Escolas do 
município de Manaus e revoga as Leis n. 573 de 16 de novembro de 2000, e n. 627 de 
7 de novembro de 2001”. 

 

{Parecer da 2ª Comissão CONTRÁRIO ao Veto} 

Presidente: 

Em discussão única. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão) 
Veto mantido. (ou Veto rejeitado) 

 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador MARCIO TAVARES, 
que “CONSIDERA de Utilidade Pública a Associação Justiça e Misericórdia Amazon 
e dá outras providências”.  
 
Art. 1º. Fica considerada de Utilidade Pública a Associação Justiça e Misericórdia Amazon, associação civil, 
de natureza religiosa, associação sem fins econômicos ou lucrativos, inscrito no CNPJ sob o número 
19.956.547/0001-93, com sede e foro nesta cidade na Avenida Leonardo Malcher nº 854 – Apartamento nº 92, 
Centro, CEP 69.010-170, regendo-se pelo seu Estatuto e pela legislação que lhe for aplicável.. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 396/2024 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria do Vereador RODRIGO GUEDES, 
que “INSTITUI mecanismo para coibição da violência contra a mulher e dá outras 
providências.”.  
 
Art. 1º O acionamento dos serviços públicos no âmbito do município de Manaus para atender à mulher vítima 
de violência sujeita o agressor à multa e ao ressarcimento das despesas decorrentes do atendimento.. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 397/2024 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 

 

 

 

Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria da Vereadora THAYSA LIPPY, 
que “DISPÕE acerca da divulgação pelo município no carnê do imposto predial e 
territorial urbano - IPTU, informações sobre denúncia de violência doméstica e familiar 
contra mulheres, crianças e adolescentes, idosos e pessoas com deficiência”.  
 
Art. 1.º Esta lei assegura a divulgação nas guias individuais e no carnê do IPTU, de informações sobre denúncia 
de violência doméstica e familiar contra mulheres, crianças e adolescentes, idosos e pessoas com deficiência. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 403/2024 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
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Secretário: 
 
Em deliberação o PROJETO DE LEI, de autoria da Vereadora PROFESSORA 
JACQUELINE, que “DISPÕE sobre a não divulgação da lotação ou setor de trabalho 
das servidoras que estejam sob alcance de medidas protetivas nos Portais da 
Transparência dos Poderes Executivo e Legislativo do Município de Manaus/AM e dá 
outras providências”.  
 
Art. 1º Fica vedada a divulgação da lotação ou setor de trabalho das servidoras públicas municipais que estejam 
sob o alcance de medidas protetivas, nos Portais de Transparência dos Poderes Executivo e Legislativo do 
Município de Manaus. 
 

Presidente: 
 

Em deliberação. 
Os que deliberam permaneçam como estão. 
Deliberado, toma o n.º 404/2024 e vai à 2ª Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
414/2021, de autoria do Vereador FRANSUÁ, que “INSTITUI a Campanha 
Permanente de Conscientização sobre Castração de Animais, no âmbito do Município 
de Manaus, e da outras providências.”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no âmbito do município de Manaus, a Campanha Permanente de Conscientização sobre 
a Castração de Animais. 

 
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
007/2022, de autoria do Vereador JOÃO CARLOS, que “INSTITUI o Dia Municipal 
da Lei Orgânica do Município de Manaus (Loman) e dá outras providências”. 
 
Art. 1.° Fica instituído o dia 5 de abril como o Dia Municipal da Lei Orgânica do Município de Manaus 
(Loman). 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 4ª Comissão de Educação. 
 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão à Emenda 01 ao 
PROJETO DE LEI n. 179/2022, de autoria do Vereador BESSA, subscrito pelos 
Vereadores EDUARDO ALFAIA, JANDER LOBATO, KENNEDY MARQUES, 
LISSANDRO BREVAL, MARCIO TAVARES, PROF. SAMUEL, RAULZINHO, 
RODRIGO GUEDES, ROSIVALDO CORDOVIL e WALLACE OLIVEIRA, que 
“OBRIGA os condomínios residenciais e comerciais localizados no município de 
Manaus a comunicar aos órgãos de segurança pública a ocorrência de casos de maus-
ratos a animais”. 
 
Art. 1.º Os condomínios residenciais e comerciais localizados no município de Manaus, representados por seus 
síndicos ou administradores devidamente constituídos, ficam obrigados a comunicar às autoridades policiais a 
ocorrência ou indícios de casos de maus-tratos a animais em suas unidades condominiais ou áreas comuns. 

 
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 14ª Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 02 ao 
PROJETO DE LEI n. 161/2023, de autoria do Vereador ROBERTO SABINO, 
subscrito pelos Vereadores CAPITÃO CARPÊ, ELAN ALENCAR, GLÓRIA 
CARRATTE, JOELSON SILVA, KENNEDY MARQUES, MARCEL 
ALEXANDRE, PROF. SAMUEL e RAIFF MATOS, que “DISPÕE sobre cota para 
mulheres vítimas de violência doméstica e familiar na oferta de empregos por 
instituição pública municipal.”. 
 
Art. 1.º Fica assegurada a cota de dez por cento para mulheres vítimas de violência doméstica e familiar na 
oferta de empregos por instituição pública municipal. 
 
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 10ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 278/2023, de autoria do Vereador ALONSO OLIVEIRA, subscrito pelos 
Vereadores MITOSO e ROBERTO SABINO, que “ESTABELECE a obrigatoriedade 
de restaurantes, bares, lanchonetes, hotéis, motéis e e similares disponibilizarem 
cardápio ou menu impresso, no âmbito do município de Manaus, e dá outras 
providências”. 
 
Art. 1.º Os restaurantes, bares, lanchonetes, hotéis, motéis e estabelecimentos similares, no município de 
Manaus, deverão disponibilizar ao consumidor cardápio ou menu no formato impresso. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 19ª Comissão de Defesa do Consumidor. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão à Emenda 01 e ao 
PROJETO DE LEI n. 316/2023, de autoria do Vereador ELAN ALENCAR, que 
“DISPÕE sobre o Programa Mães Guardiãs no município de Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica instituído o Programa Mães Guardiãs no município de Manaus, com o objetivo de conceder 
atenção especial à mulher desempregada residente no município, pertencente à família de baixa renda. 

 
Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
343/2023, de autoria da Vereadora GLÓRIA CARRATTE, subscrito pelos 
Vereadores KENNEDY MARQUES, MARCEL ALEXANDRE, ROBERTO 
SABINO e RODRIGO GUEDES, que “INSTITUI sistema de coleta seletiva nas 
escolas municipais e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituído, nas escolas públicas municipais, sistema de coleta seletiva de lixo bem como serviço 
contínuo para recolhimento de reciclados.  
Parágrafo único. A coleta seletiva de lixo nas escolas municipais será fator preparatório e educativo para os 
alunos, alertando para os problemas do meio ambiente no âmbito do município de Manaus.. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 3ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
408/2023, de autoria do Vereador KENNEDY MARQUES, subscrito pelo Vereador 
WALLACE OLIVEIRA, que “INSTITUI a Semana Municipal de Adoção Tardia de 
Crianças e Adolescentes no município de Manaus”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, na semana que compreende o dia 12 de outubro de cada ano, a Semana Municipal da 
Adoção Tardia de Crianças e Adolescentes. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 20ª Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do 
Idoso. 
 
 
 
 
Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
515/2023, de autoria do Vereador LISSANDRO BREVAL, subscrito pelos 
Vereadores ALONSO OLIVEIRA, DR. DANIEL VASCONCELOS, ELAN 
ALENCAR, EVERTON ASSIS, GLÓRIA CARRATTE, IVO NETO, JANDER 
LOBATO, JOELSON SILVA, MARCEL ALEXANDRE, RAIFF MATOS, 
RAULZINHO e ROBERTO SABINO, que “DISPÕE sobre o comércio de créditos de 
carbono das áreas verdes de proteção ambiental de Manaus, e dá outras providências.”. 
 
Art. 1.º Esta Lei dispõe sobre a celebração de contratos de comercialização de créditos de carbono das áreas 
verdes urbanas. Parágrafo Único: O poder executivo poderá comercializar os créditos de carbono provenientes 
das áreas verdes públicas que fazem parte do território municipal. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
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Secretário: 

 

Em discussão e votação o parecer favorável da 2ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
003/2024, de autoria do Vereador GILMAR NASCIMENTO, que “INSERE, no 
Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Festival Folclórico do Parque Dez, a ser 
realizado anualmente no mês de junho”. 
 
Art. 1.º Fica inserido o Festival Folclórico do Parque Dez no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a ser 
realizado anualmente no mês de junho. 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer. Vai à 3ª Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
 
 
 
 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 18ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 199/2022, de autoria do Vereador DIEGO AFONSO, subscrito pelo Vereador 
ROSIVALDO CORDOVIL, que “INSTITUI o Selo Empresa Amiga da Mulher às 
empresas que cumprirem metas de valorização da plena vivência da mulher no 
ambiente de trabalho”. 
 
Art. 1.º Fica instituído o Selo Empresa Amiga da Mulher às empresas que cumprirem metas de valorização da 
plena vivência da mulher no ambiente de trabalho, com o objetivo de premiar práticas relacionadas a políticas 
para mulheres, desenvolvidas por empresas privadas, no âmbito do município de Manaus. . 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 8ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
267/2022, de autoria do Vereador PROFESSOR SAMUEL, subscrito pelos 
Vereadores RAIFF MATOS e ROBERTO SABINO, que “INSTITUI, no Calendário 
Oficial da Cidade de Manaus, a Semana Municipal de Prevenção a Acidentes de 
Trânsito com Motociclistas e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica instituída, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Semana Municipal de Prevenção a 
Acidentes com Motociclistas, a ser realizada anualmente na semana em que se comemora o Dia Nacional do 
Motociclista (27 de julho). 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 10ª Comissão ao PROJETO DE LEI 
n. 112/2023, de autoria do Vereador WILLIAM ALEMÃO, que “DISPÕE sobre a 
divulgação das Licenças Municipais por meio de código de barras bidimensional (QR 
Code) ou plaqueta NFC (Near Field Communication)”. 
 
Art. 1.º Fica permitido que o comerciante ou empreendedor sujeito a ato público de licenciamento municipal 
para o desenvolvimento de atividades de serviço, comerciais, industriais ou agrícolas, arquive a correspondente 
Licença, Autorização ou Permissão em meio digital, acessível através de código de barras bidimensional (QR 
Code) ou plaqueta NFC (Near Field Communication). 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
246/2023, de autoria do Vereador DR. DANIEL VASCONCELOS, que “DISPÕE 
sobre o atendimento integral às pessoas com epilepsia nas unidades de saúde do 
município de Manaus e dá outras providências”. 
 
Art. 1.º Fica determinado o atendimento integral às pessoas com epilepsia nas unidades de saúde do município 
de Manaus. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
 
 
 
 
Secretário: 
 

Em discussão e votação o parecer favorável da 6ª Comissão ao PROJETO DE LEI n. 
347/2023, de autoria da Vereadora YOMARA LINS, que “INSTITUI o Dia 
Municipal de Prevenção do Pé Diabético no âmbito do município de Manaus, a ser 
realizado no dia 14 de novembro.”. 
 
Art. 1.º Fica instituído o Dia Municipal de Prevenção do Pé Diabético no âmbito do município de Manaus. 
Parágrafo único. A data instituída no caput deste artigo será o dia 14 de novembro (Dia Mundial do Diabetes), 
passando a integrar o Calendário Oficial da Cidade de Manaus. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado o parecer.  
Em 1ª. discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, vai à 2ª discussão na forma da lei. 
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Secretário: 
 

Em 2ª discussão o PROJETO DE LEI n. 242/2023, de autoria do Vereador 
EDUARDO ALFAIA, que “INSTITUI a Política Municipal de Cuidados Paliativos 
e dá outras providências”. 
 
Art. 1. º Fica instituída a Política Municipal de Cuidados Paliativos, visando à qualidade de vida e à atenção 
integral de saúde das pessoas com doenças sem possibilidade de cura.  
Parágrafo único. Os cuidados paliativos devem ser iniciados precocemente, após diagnosticada a doença sem 
possibilidade de cura, objetivando a qualidade de vida do paciente e de seus familiares. 
 
 

Presidente: 
 

Em discussão. 
Em votação. (Os que aprovam permaneçam como estão)  
Aprovado, segue à sanção do Senhor Prefeito. 
 
 
 
 
 
 


